

Česko před bankrotem. Je to zlé, dotkne se to všech. Zlikviduje třetinu celoživotních úspor.

volnyblog.news/cesko-pred-bankrotem-tohle-se-necekalo-je-to-zle-dotkne-se-to-vsech-zlikviduje-tretinu-celozivotnich-uspor

27. dubna 2023



Česko před bankrotem. Tohle se nečekalo, je to zlé, dotkne se to všech

Celý článek si můžete poslechnout v audio verzi ZDE:

27.4.2023

Naplnno se začíná ukazovat, v jaké bryndě se česká ekonomika aktuálně nachází. Už nejde jen o důchody, ale celek jako takový, který je při současných výdajích a příjmech neudržitelný. Česko aktuálně generuje strukturální deficit dosahující až 250 milionů korun a k tomu ještě přidává další dluhy.

Jde to do kopru

Strukturální se těmto deficitům říká proto, že pramení ze samotného nastavení systému, nikoliv z toho, že se třeba jednorázově rozhodneme pro větší investice. Česká ekonomika je však rozbitá, protože nevygeneruje dostatek prostředků na platy státních zaměstnanců, důchody, zdravotnictví a další funkce, které musí stát plnit.

Jak v Otázkách Václava Moravce pronesl bývalý ministr financí Miroslav Kalousek, České republice hrozí v budoucnu bankrot, a to za předpokladu, že se tu nebudou dělat velké škrty a zároveň navyšovat výdaje.

Představitelé státu už sice určité kroky oznámili, avšak ty vypadají jako zcela nedostatečné. Mluví se o tom, že by se každý rok mělo ušetřit nějakých 70 miliard korun. To je ale málo, vždyť jen deficit za první tři měsíce tohoto roku vyskočil na téměř 170 miliard, což za čtvrt roku nikdo nečekal.



Foto: Shutterstock

Eldorádo skončilo

Současný ministr financí přitom vyjel s poněkud nešťastnými opatřeními, jako například tím, že by v době vysoké inflace navyšoval daň z přidané hodnoty a tím zdražování ještě podpořil. Naopak, podle odborníků bude nutné zvedat majetkové a příjmové daně a do toho velmi razantně škrtnat.

Odnosou to zřejmě důchodci, kterým se minimálně nebude přidávat tolik jako v minulých letech. S omezeními musí počítat také státní zaměstnanci, kteří by rádi dostali přidáno, jenže není odkud brát. Osekávat by se měly i nejrůznější dávky, které se často čerpají přespráliš.

V Česku zavedli tajnou daň. Zlikviduje třetinu celoživotních úspor.

Kdo si celý život zodpovědně spořil vydělané peníze na bankovních účtech, popřípadě v hotovosti, a nekupoval za ně žádná aktiva v podobě akcií či nemovitostí, zřejmě spláče nad výdělkem. V zemi totiž rádí inflace, která nejenže zdražuje prakticky všechno, ale v důsledku toho také ubírá na koupěschopnosti a hodnotě úspor.

Stalo se to rychle

Pokud jste dříve nerozuměli slovům o tom, že peníze vytrvale ztrácejí hodnotu, teď se o tom můžete přesvědčit velmi rychlým tempem. Zatímco dříve ztratila koruna přibližně dvě procenta své hodnoty ročně, což bylo ještě poměrně zanedbatelné a dalo se s tím nějak fungovat, teď už je to jinak. Inflace za loňský rok přesáhla 15 % a letošek na tom bude zřejmě jen o něco málo lépe. A to už v roce 2021 byla inflace výrazně zvýšená.

Jak vypočítal ekonom Tomáš Havránek, za pouhé tři roky přišli Češi o třetinu hodnoty svých úspor. A není to jen tak. On sám to nazývá jako určitou formu zdanění, která sice není přiznaná a především odsouhlasená, ale přesto se stala. Dá se na to dívat také tak, že stát vlastně napůl zkrachoval.

Ve skutečnosti ale přirovnání ke zdanění není v tomto případě vůbec od věci. Ačkoliv to nikdo nepřizná, vysoká inflace hraje státu do karet, a to hned z několika důvodů. Předně se mu tak snižuje zadlužení a navíc do rozpočtu plyne více prostředků, jednoduše proto, že je všechno dražší. Stačí potom udržet výplaty nejrůznějších dávek a důchodů, a bilance pro stát je pozitivní.



Foto: Shutterstock

Takhle to dopadne

Česko má jednu z nejvyšších inflací v Evropě, což místní střadatele rozhodně nepotěší. Bohužel Česká národní banka, která má hlídat cenovou stabilitu, zaujala v posledním roce spíše laxní postoj a nechala úrokové sazby na citelně záporné úrovni. Díky tomu inflace neklesala tak rychle, jak by měla a zároveň nebylo možné získat v bance takový úrok, který by ji z větší části pokryl.

Pakliže si někdo za svůj život dokázal uspořit milion korun, po třech letech mu hodnota těchto úspor klesla o více než třicet procent. Sice má stále milion, ovšem zdaleka si za něj nekoupí tolik, co dříve. To ostatně pociťuje každý na vlastní kůži, ať už jde o cenu nemovitostí, vozidel nebo potravin (tam je to ještě horší).

ZDROJ:AAZDRAVÍ.cz https://www.aazdravi.cz/cesko-pred-bankrotem-tohle-se-necekalo-je-to-zle-dotkne-se-to-vsech/?fbclid=IwAR3LhD6g1Bg27j7kIl396AjXRfJq8D_vWMNVBRzXu5W83_oAtNG5Z7kIGE

<https://www.aazdravi.cz/v-cesku-zavedli-tajnou-dan-zlikviduje-tretinu-celozivotnich-uspor-to-snad-neni-pravda/>

Děkujeme za Vaší podporu, moc si vážíme Vaší přízně. Dar bude použit na provoz a rozvoj naší nezávislé informační platformy. Jsme nezávislé médium bez reklam, bez cenzury, bez propagandy, bez mainstreamu.

Přispějte na tvorbu a překlad videí i zpráv ze světa, z domova. Děkujeme za vaši podporu našeho zpravodajství, podpořit nás můžete ZDE:

<https://volnyblog.news/podporit-provoz-volny-blog-cz/>

Transparentní účet: 115-4977920247/0100

Důvěrný účet: 107-1458980287/0100

„Na Kafe“ : 27-1664400247/0100

Další zajímavé články najdete ZDE:

<https://volnyblog.news/>

27 dubna, 2023/[o Komentáře](#)/přidal [Jana Hrušková](#)
o replies

Leave a Reply

Want to join the discussion?

Feel free to contribute!